

政务简报

●6月25日上午,黔东南州“铁拳风暴”行动誓师动员大会在凯里万博广场举行。州委常委、州委政法委书记梁正彪出席大会并宣布“铁拳风暴”行动启动。副州长、州公安局局长周代军作动员讲话;大会由州人民检察院检察长金亦贱主持。(记者 陈雪村)

●6月22日,由贵州省体育局主办,州文体广电旅游局、州民族宗教事务委员会、施秉县人民政府承办的2023年“水韵贵州”中国施秉独木龙舟节开幕式在施秉县音乐喷泉广场举行。贵州省体育局党组成员、副局长肖俊,副州长王建华出席活动。(记者 余天英)

镇远县社保局:

“零距离”服务解民忧

本报讯(通讯员 徐刚 张乾)“感谢党和政府,我年纪大了,行走不便,你们又到家给我认证,这是为我们老百姓做好事啊!”近日,镇远县青溪镇余秀松老人感激地对上门帮他进行人脸识别生存认证的工作人员说。

余秀松老人行动不便,儿子儿媳均在外地务工,每年面临着无法自主完成人脸识别认证的烦心事。于是,该县社保局的工作人员急群众之所急,坚持每年上门帮老人进行人脸识别工作。

生存认证是社会保险待遇人员每年定期向社保经办机构提供生存状态,社保经办机构审核其是否具备待遇领取资格,事关群众切身利益和社会保险事业的可持续发展。

“在农村,有很多像余大爷这样的人,他们不会使用智能手机,子女又不在身边,成了生存认证的一道难题。”镇远县社保局主要负责人表示。

近年来,镇远县立足实际问题,建立县、乡、村三级上门服务机制,把孤寡独居、子女长期外出务工的老人列为重点人员,利用就业招聘会、赶集日、结对帮扶等时机宣传线上认证方式,组织业务人员进村入户发放资格认证资料、现场指导符合领取待遇人员及家属下载手机APP、演示资格线上认证操作步骤,让更多群众掌握线上认证的基本方法,提高认证的便捷率,切实解决了群众的烦心事,打通了生存认证的“最后一公里”。

据统计,今年来,镇远县为2.1万领取城乡居民基本养老保险待遇人员提供上门认证,发放各类宣传资料3800余份。

锦屏县:

党建引领盘活庭院“微经济”

本报讯(通讯员 杨波)近年来,锦屏县坚持以党建为引领,深入开展乡村庭院美化行动,狠抓庭院净化、绿化、文化,盘活庭院“微经济”,助力乡村振兴。

依托庭院美化打造“微五园”。发挥支部引领作用,通过“村党支部+合作社+农户”“龙头企业+合作社+农户”等组织模式,整合房屋前后空闲土地,打造微花园、微菜园、微果园、微林园、微家园。目前,全县15个乡镇建成“微五园”2239个。

因地制宜发展壮大“微经济”。通过村干部、党员、乡贤示范带头,引导群众利用自家小院,因地制宜,宜种则种、宜养则养,探索发展多种类型庭院“微经济”。目前,全县利用庭院发展农家乐45户,发展特色种养291户,发展特色手工79户,特色休闲旅游207户。

联结农户撬动致富“大产业”。引入龙头企业、农民专业合作社、家庭农场等合作主体,签订合作协议,形成“政府联龙头企业找市场、龙头企业联合合作社明订单、合作社联家庭农场定产业规模、家庭农场联农户强带动”的“四联”模式,提高市场竞争力,撬动致富“大产业”。目前,全县联农带农家庭农场46个,市场经济活力进一步释放。



三穗县瓦寨镇:

医保服务下沉 群众有“医”可靠

本报讯(通讯员 郑兴禄 田土香)“伯妈,以后在外地住院的医疗费报销,村上镇上都可以办了,不用麻烦跑到县里面去了。”近期,在三穗县瓦寨镇巴顺村村委,一个年近70岁的老人前来村上为老伴办理医疗报销有关事宜,村干部耐心地面向群众介绍医疗保障政策的最新政策,同时,迅速帮助老人办理了相关事项。

为推动医保经办服务下沉,切实打通服务群众最后“一公里”,把医保服务送到群众家门口,瓦寨镇强化政策宣传,把“15分钟医保服务圈”惠民政策,宣传到千家万户,切实做到服务群众“零距离”,让群众有“医”可靠。

“为了让群众更好地了解‘15分钟医保服务圈’惠民政策,我们组织了镇村两级干部召开会议进行安排部署,从6月5日开始,我镇镇区各村(社区)工作人员走家入户,向群众发放医疗服务宣传资料,对城乡居民参保登记、城乡居民参保信息变更登记、异地转诊人员备案等8项业务下放到村级进行详细政策解读。”三穗县瓦寨镇党委书记介绍道。

据悉,为了有效推进“15分钟医保服务圈”工作,瓦寨镇坚持以网格化为依托,利用微信群、朋友圈转发等方式进行全方位宣传,力争每一位参保人员都对医保政策知识应知尽知,参保人员医保待遇尽享尽享。

岑巩县:

“三社联建”模式助推乡村振兴

本报讯(通讯员 周燕 陈昆)近日,在岑巩县天星乡山岗村的大豆玉米带状复合种植基地,村民们正在抢抓夏季管护关键期,给玉米施肥。

“抢抓农时做好夏管工作,保障有个好收成。”山岗村党支部书记代廷文介绍,村合作社的大豆玉米带状复合种植基地,种子、肥料等农资都是从县供销社采购的,供销社通过建立农资和农产品供销服务平台,不仅以优质低价向合作社供应农资,还帮助合作社寻找销路,拓展了合作社的降本增收空间。

天星乡有大大小小的农民专业合作社超20户,长期以来,合作社生产资金不足、农产品销售渠道窄、专业化水平低等问题,导致产业发展的示范带动作用得不到充分发挥。

紧跟国家乡村振兴政策导向,岑巩县以产业振兴为主抓手,把促进农民合作社高质量发展作为推进农业产业化经营和促进农民增收的重要举措,通过引导合作社、供销社、农信社互联互通,推行“农民专业合作社+农信社+供销社”“三社联建”发展模式,充分发挥农信社的“信贷直通车”优势和供销社的“农资+销售”优势,助推“三社”实现优势互补、协作共建、合作多赢。

“以前,合作社需要自行到市场上采购农资,不仅价格高,质量也没保证。”代廷文说,村合作社加入“三社联建”,农信社变身“财务辅导员”和“金融服务员”,帮助提供财务指导和解决资金链难题。供销社化身“产业发展参谋”和“供销服务员”,有效解决合作社农资采购成本高、销售渠道窄等问题。现在合作社只管轻装上阵,安心发展产业。

目前,山岗村共种植太子参、百合740亩(1亩=0.0667公顷),发展水稻种植200亩,种植高粱、小米共210亩,有西瓜、辣椒350亩,产业每年带动上万人次务工,年发放劳务报酬400多万元。

“村合作社发展的产业多,我们一年到头都有活干。”正在村合作社的大豆玉米带状复合种植基地务工的杨连娣高兴地说,自己年纪大了,在家门口给村合作社栽水稻、种辣椒、收太子参等,一年也能挣2万多元,既锻炼了身体,也为家庭减轻了经济负担。

在天星乡三星村毛坪肉牛养殖基地,一头头西门塔尔牛膘肥体壮,基地的主人杨贵文正和工人一起清理圈舍和给牛喂食。

杨贵文从事肉牛养殖10多年,2018年以前,杨贵文一直“独闯天涯”,技术不求人,产

业路走得稳。2019年,天星乡将200万元东西部帮扶协作资金打捆注入养牛场,通过与政府签订合同,利益联结全乡贫困户和村集体,杨贵文的肉牛养殖产业规模在迅速壮大的同时,责任与压力也随之而来。

“现在我们有近400头肉牛,每个月的饲养成本和工人工资要花费20多万元,养殖压力比较大。”杨贵文说,种养殖合作社加入“三社联建”后,有产业指导员帮我们创立产业帮扶机制,金融指导员帮我们建档评级授信,供销指导员帮助拓宽供销渠道,助推合作社产业高质量高效发展。

目前,养殖场长期用工5人,流转土地种植玉米、牧草60亩,年发放务工费总计18万元左右,共向1个村集体和600户贫困户累计分红50余万元。

如今,岑巩县“三社联建”参与合作社总数达54家,已建设完成县级示范社11家,州级示范社4家。全县参与联建的54家合作社总资产规模1.86亿元,年产值1.03亿元。



丝瓜收获忙



近年来,麻江县以党建为引领,充分利用当地土壤和气候条件,采取“党支部+公司+合作社+农户”的组织模式,大力发展白菜、辣椒、丝瓜、蓝莓、草莓、太子参等特色产业,并选派农技专家深入田间地头

开展技术培训、提供技术服务,促进农业增效、农民增收,赋能乡村振兴。

图为近日,村民在麻江县宣威镇甲树村蔬菜种植基地收获丝瓜。(通讯员 罗文刚 摄)

台江县施洞镇:

“人人参与”助推城镇管理“时时精致”

本报讯(通讯员 杨江华)近日,台江县施洞镇深入贯彻落实和美城乡“四大行动”动员部署会议精神,围绕城镇环境卫生提升工程、秩序管理提升工程、风貌整治提升工程,下足“绣花”功夫,开展城镇精致管理行动,打造环境清爽整洁、管理规范有序、气质靓丽鲜明的文明古镇,全力建设宜居宜业宜游和美城乡。

卫生保洁人人参与,城镇环境时时整洁。制定“周二大扫除”行动方案,组织引导党员、干部、志愿者深入镇区主次干道、街景步道、背街小巷、公共活动区域、政府办公区域、历史文化遗迹遗址等场所开展日常公共环境卫生保洁,确保无白色垃圾、建筑垃圾、杂草野草、砂石泥土堆积等;党员示范户示范带动各村(居)民对垃圾进行分类投放,养成良好的垃圾分类意识,做好房前屋后、房内居住环境卫生及时清理以及杂物摆放整齐,建设美丽庭院;加大全镇垃圾清运设施投放,合理设置垃圾转

运箱的安置点,确保群众有序投放、垃圾及时清运、环境清爽整洁。目前,开展环境卫生整治行动190余次,镇区完成美丽庭院建设1047户。

秩序维护人人参与,城镇管理时时规范。加强违规占道经营商户的整治力度,对违规占道、占人行道、占道防通道经营的及时劝导制止,规范商户经营行为;建设公共停车场,设置车辆进出镇区时间,规范路牌、交通指示牌、交通停车线等设施建设,确保镇区无随意停车、占道停车、不按照交通指示牌停车等现象;规范市场经营行为,做好经营类别区域划分,整治农贸市场卫生不洁、摊点乱摆、摊位乱搭、污水乱倒等市场周边环境“脏、乱、差”等突出问题,营造人人参与、人人遵守、人人维护的有序环境。目前,劝导占道经营行为84户,整治各类违法违规行为40余次。

风貌整治人人参与,城镇气质时时

靓丽。组织镇区村干、群众、干部清理路灯、电线杆、配电箱等公共设施上乱贴乱贴的野广告;摸排镇区范围内违反建筑风貌、存在安全隐患、违规私搭乱建的“蓝色屋顶”,对接上级部门组织专业工程队进行拆除;整治凌空架设、私拉乱接、线路老化等空中“蜘蛛网”问题,改善镇区视觉环境;更换与古镇民族传统建筑风貌不协调、风格不统一、人文不相符的广告和门店招牌,再结合民族特色文化进行统一设计、制作、安装,对于违规占道、占电线杆、公共空间等设施设置的广告牌,及时拆除。目前,拆除“蓝色屋顶”28个,整治各类违规广告牌、电线63个。



天柱县:

第一炕“黄金叶”新鲜出炉

本报讯(通讯员 顾永丽)近日,天柱烟农通过精心烘烤,第一炕“色泽金黄,油分充足,气味醇香”的“黄金叶”新鲜出炉,烟农们看到一杆杆金黄色的新鲜烟叶,脸上洋溢着喜悦的微笑,希望迎来一个丰收年。

随着烟叶烘烤时节的到来,天柱县广大烟农信心十足,积极投入到采摘、运输、编烟、烘烤的黄金时段,在采收基地和烘烤

现场繁忙工作。今年,天柱县按照“烟苗数量足、亩栽株数足、有效叶数足”和“育苗时间早、移栽时间早、烘烤时间早”的“三足三早”原则,大力推进烤烟高质量生产,因此育苗、移栽和烘烤在时间上也比往年提前了10天。

根据全县大部分片区烟叶陆续进入了烘烤阶段的需要,天柱县烟草局组织技术人

员深入现场,指导烟农实行专业化采收模式,确保采收、运输、编烟、装炕、烘烤、下炕等6道工序作业实现流程化、工序化、标准化,提高烟叶采收劳动效率,最大限度减少烘烤损失,提升烘烤质量,增加烟农收入。

目前,全县烟农在技术人员的指导下,正在积极赶“烤”,希望烤出油分更足、气味更香、品质更优的“黄金叶”。



高考分数公布 严防招生骗局

○苑广阔

6月底,全国大多数省市开始陆续公布高考分数,全国上千万考生,又开始进入几家欢乐几家愁的状态。公布高考成绩以后,广大考生就可以根据自己的分数开始志愿填报工作。而每年的这个时候,也是各种招录骗局的高发频发期,很多考生和家长稍不留心,就可能上当受骗,除了损失钱财,还可能因此错过正规院校的招生录取,从而耽误考生的学习和前途。

那些高考成绩不理想的考生,往往是不法分子重点诈骗的对象。他们紧紧抓住一些考生和家长分数不理想,但是又想进入心仪高校就读的心理,精心设置招生骗局,实施招生诈骗。在这类骗局中,不法分子往往打着招生机构有“内部关系”“特殊渠道”等幌子,声称可以“特批”,换取“内部指标”或“计划外指标”等,向考生和家长保证“交钱就能低分高录”。而为了打消考生和家长的疑虑,同时也骗取更多的钱财,他们还会通过伪造文件印章、设立报名处和咨询电话,或者假冒“招生信息网”、假扮高校招生人员等方式,以各种名目向家长索取高额费用。而等到家长把钱都交了,收到的可能只是一张伪造的录取通知书,这时候再去找骗子,往往发现自己已经被拉黑。

除了“代办入学”骗局,还有其他常见的招生诈骗类型,如填报志愿指导骗局、提前查分骗局、“黑客”改分骗局、伪造录取通知书骗局、出国留学骗局等。在填报志愿指导骗局中,不法分子假冒专家,自称掌握内部大数据,收取天价咨询费。考生和家长在填报高考志愿,接受填报志愿指导的时候,一定要认清主办机构,尽量参加官方机构主办的免费招生咨询会,对于社会上收费性质的志愿填报咨询要提高警惕,所有的高考政策及信息一定要以官方公布为准。

需要强调的是,高校招生骗局可以说年年花样翻新,需要广大考生和家长高度警惕。

施秉公安局:

以“查”促“练”不断提高民警能力本领

本报讯(通讯员 杨茂琴)今年以来,为切实排查出党员民警思想和能力方面存在的短板、弱项,施秉县公安局坚持问题导向,梳理出党员民警干部思想和能力方面存在的苗头性问题,列出问题清单,做好“三查”。

对照政治标准查思想。即对照党章、入党誓词、人民警察誓词、人民群众新期待、先进典型,认真排查自身在政治思想、勤政为民方面存在的问题和不足。对照一流标准查业务。对照本岗位、本岗位年度目标任务,认真排查自己负责的岗位工作中是否存在服务不优、质效不高等问题。对照纪律规矩查作风。认真对照中央“八项规定”等党风廉政纪律,认真查找自身是否存在纪律不严、工作不实、作风不优等问题。

针对排查出来的问题,按照缺什么补什么的原则,开展“三练”活动。“练口才”。结合理论学习中心组学习、党支部主题党日等活动,开展班子成员讲党课、科室负责人讲业务、党员民警讲心得的常态化制度。“练文才”。结合自身实际工作,组织每部门每周写一篇通讯信息、组工散文等题材不限的文章,并纳入目标考核加分机制,在全局形成了“比学赶超”的氛围。“练将才”。坚持“人在事上练”,让党员干部在具体事务中、关键岗位上得到历练,提能力、强本领、长才干,人人争当行家,人人争当召之即来、来之能战、战之能胜的将才,随时准备独当一面、主攻一方。

从江县总工会:

粽香飘进搬迁群众心坎里

本报讯(通讯员 王林园)6月21日至6月22日,从江县总工会支持、组织各个移民安置点组织开展粽子系列活动。此次活动旨在弘扬中华民族优秀传统文化,提升搬迁群众获得感 and 幸福感,同时,搭建好党心连民心、农民变市民、共同走向富裕的桥梁,增强搬迁群众的凝聚力,增进邻里和谐,并引导群众进一步了解传统文化节日,塑造爱国情怀。

走进每个移民安置点,各个小区热闹非凡,一股糯米夹杂着粽叶的清香扑鼻而来。安置点的居民们折粽叶、放米、加馅、压实、缠线……一片片清香的粽叶,一粒粒饱满的糯米在大家的巧手下转眼就变成了一个诱人的粽子,三角粽、枕头粽、尖角粽……现场一片融洽和谐。

本次活动县总工会共投入2.4万元,支持6个移民安置点开展活动,1000余名社区群众参加,活动中不仅有包粽子比赛,还有拔河、袋鼠跳等各类文体比赛,氛围异常热烈。活动结束后,各社区在社区领导班子的带领下,纷纷走进社区留守老人、困难职工的家里,把包好的粽子送给他们。活动的开展,不仅让搬迁群众感受到过传统节日带来的温馨,还让他们体会到了中华优秀传统文化的精髓,增强了爱国情感和民族自豪感,更增加了群众之间的团结意识,搭建了干群之间的“连心桥”。